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Dit bidrag tæller 
Den danske Kirke i Schweiz har intet medlemskab eller fast årligt medlems-
gebyr og er åben for alle. Kirken hører under Den Danske Kirke i Udlandet.  
 
Ud over at præstens løn betales af Den Danske Kirke i Udlandet, er der ingen 
økonomiske tilskud fra Danmark. Det betyder, at kirken er fuldstændig af-
hængig af donationer fra danskere i Schweiz til at dække de faste udgifter.  
 
Alle bidrag (store som små) modtages med tak, og menighedsrådet opfor-
drer alle til at bidrage årligt med 150 CHF.   
 

Formularen på næste side kan bruges ved overførsler via netbank. Anven-
der man ikke netbank, er det muligt at betale på posthuset eller i banken 
ved at fremvise denne side.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Betaling for kirkelige handlinger i Schweiz 
Barnedåb i forbindelse med gudstjeneste                   CHF    400 
Barnedåb uden for gudstjeneste               CHF    600 
Konfirmationsundervisning inkl. materialeomkostninger                  CHF    925 
Velsignelse af borgerlig vielse                                                                  CHF   900 
Bisættelse/begravelse                CHF   900 
Årligt bidrag                CHF   150 
Annoncering i kirkebladet           Aftale om annoncering: 
1/1 side i tre numre    CHF    1200           Henvendelse til kirkens præst 
1/2 side i tre numre    CHF      600           på tlf. 076 372 63 87 eller på e-mail: 
Indstik (hel side)          CHF      800           dankirke@bluewin.ch 
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Godt nytår og tak for bidrag og indsats i 2025 
2025 har været et godt og travlt år for Den danske Kirke i Schweiz. Året har 
budt på mange aktiviteter inden for alle kirkens tre grene – kirkelige hand-
linger, sociale arrangementer og kulturelle begivenheder.  
Julemarkederne rundt om i landet var igen et af årets højdepunkter. De er 
samlingspunkt for danskere og andre med interesse for Danmark, som 
gerne vil mødes over en sildemad, en kop gløgg eller for at købe en pose 
lakrids. Julemarkederne er et stykke dansk kultur i Schweiz, hvor man kan 
møde gamle venner, skabe nye bekendtskaber og lade børnene hygge sig 
med andre danske børn. En stor tak skal lyde til alle de frivillige, som har 
ydet en indsats – uden jer kunne det ikke lade sig gøre. 
 
Vores præst, Lene Augusta, har haft et travlt og aktivt år i hele landet. Som 
vores første fastansatte præst er hun kommet med stor energi og masser 
af gode idéer. Nye tiltag som valgaften, museumsudflugt, fælles skandina-
visk påskegudstjeneste og sangaften har skabt glæde og fællesskab, og fo-
redragsaftenerne er vokset i antal og nået bredt ud i landet. Tiden går hur-
tigt.  
 
Til sommer har Lene Augusta allerede været her i de to år, der blev bevilget 
som forsøgsordning af Den Danske Kirke i Udlandet i København. Menig-
hedsrådet har søgt om forlængelse, som blev godkendt i oktober og varer 
til sommeren 2027. Det giver os tid til at arbejde videre med at sikre de 
økonomiske og administrative rammer for at kunne opretholde en fastansat 
præst fremover. 
 
Den Danske Kirke i Schweiz er helt afhængig af donationer, gaver og arv. 
Indtægterne fra julemarkederne og det årlige julelotteri bidrager væsentligt 
til driften, og vi er dybt taknemmelige for alle bidrag. Men for at kunne 
bevare en fastansat præst og fortsat tilbyde dåb, konfirmation, begravelse 
og sjælesorg på dansk, har vi brug for endnu flere bidrag.  
Vi håber, at I vil være med til at sikre kirkens fremtid og det danske fæl-
lesskab her i Schweiz. Ved årsmødet d. 14. marts (se indbydelse andetsteds 
i bladet) inviterer vi efter den formelle del til en uformel drøftelse om 
kirkens virke og fremtid. Vi håber, at mange af jer har lyst til at deltage og 
bidrage med jeres tanker og idéer. 
 
 Aino Askgaard – Forperson for menighedsrådet 
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Årsmøde i Den danske Kirke i Schweiz 
Lørdag d. 14. marts 2026, kl. 11.00 

 

Mødet finder sted i kirken, Thunstrasse 115, 3074 Muri og efterfølgende i 
Kirchgemeindehaus, Thunstrasse 98, 3074 Muri. 
 

Årsmødet er et årligt møde for alle med interesse for Den danske Kirke i 
Schweiz. Vi starter med en gudstjeneste i kirken kl. 11.00. Efterfølgende er 
der frokost og årsmøde i sognehuset.  
 

Dagsorden for årsmødet jf. vedtægter: 
- Valg af dirigent 
- Forpersonens beretning 
- Præstens beretning 
- Kasserens beretning med regnskab for 2025 og budgetforslag for 

2026 
- Status fra kirkekomiteerne 
- Indkomne forslag 
- Valg til menighedsrådet 
- Valg af revisor 
- Eventuelt 

 

Efter selve årsmødet inviteres alle til en åben drøftelse af Den danske Kirke 
i Schweiz’s fremtid. Den nuværende præst er ansat i en projektstilling frem 
til sommeren 2027. Herefter er det op til menigheden i Schweiz at beslutte, 
hvordan kirkens virke skal fortsætte. Vi ser frem til en spændende drøftelse, 
hvor gode idéer og initiativer er velkomne.  
 
Aino Askgaard - Forperson for menighedsrådet  
 
 

Barneklub (Zürich) 
Vi har lavet et samarbejde med den svenske kirke i Zürich om at invitere til 
barneklub for 0-5-årige med forældre på en række fredage i foråret 2026. 
Vi mødes og hygger og synger mellem kl. 9.30 og 11.30. Det sker i  
Kurvenstrasse 1, 8006 Zürich d. 20. marts og d. 15. maj.  
Tilmelding på mail dankirke@bluewin.ch eller 076 372 63 87. Ring til præst 
Lene Augusta, hvis du vil vide mere. 
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Foredrag med Søren Brostrøm (Bern) 
Foredrag med Søren Brostrøm, senior 
advisor i WHO og tidligere direktør i 
Sundhedsstyrelsen i Danmark under 
coronaepidemien.  
 
 
 

Søren Brostrøm vil i sit foredrag fortælle om «Verdens sundhed i foran-
dring – erfaringer fra Danmark og Schweiz”. 
 

Lørdag d. 14. februar kl. 14.30 
Thunstrasse 115, 3074 Muri, Bern 

 
Tilmelding senest d. 12. februar på mail dankirke@bluewin.ch eller tlf.  
077 499 95 00. Deltagelse koster 20 CHF. 
 

Familieaften (Geneve) 
Som noget nyt inviterer vi til familieaften i Geneve d. 29. marts. Vi mødes 
kl. 17.30-19.00 og spiser spaghetti bolognese sammen.  Undervejs er der 
mulighed for at møde andre børn og voksne. Der vil også være mulighed for 
sang og spil. Så kom gerne og få en god aften i et godt fællesskab. Der er 
ingen forpligtelser udover socialt samvær.  

Familieaften foregår i Præstegården, Chemin Taverney 2, 3. sal, 1218 Grand 
Saconnex. Tilmelding senest d. 28. marts på mail dankirke@bluewin.ch eller 
tlf. 076 372 63 87. Deltagelse koster 8 CHF. 

 

Dansk TV og VPN forbindelse i Schweiz 
Vil du gerne følge med i danske nyheder og andre udsendelser på DR eller 
tilgå danske medier i øvrigt, som ikke er tilgængelige udenfor Danmark?  
Danes Worldwide og VonBjerring Gmbh kan hjælpe dig på vej.  
 
Kontakt VonBjerring for mere information på mail info@vonbjerring.ch 
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Foredrag om Poul Henningsen (Geneve) 
Poul Henningsen har en plads i de fleste danske 
hjem, hvor der hænger en PH-lampe. Men hvor 
godt kender vi ham egentlig, denne PH? Er det i 
virkeligheden ikke kun hans design, vi husker ham 
for – eller er der mere end det? 

Torsdag d. 5. marts kl. 19.00 i Præstegården, 
Chemin Taverney 2, 3. sal, 1218 Grand Saconnex 

 
Bjørn Paarmann vil fortælle om PH’s opvækst og inspirationskilder. Han vil 
komme ind på hans plads i den bølge, der senere blev kendt som Danish 
Design, hans betydning for revyscenen og samfundskritikken i 1930’erne, 
og at han var blandt de første til at advare mod nazismen.  Vi skal også be-
røre hans engagement i retsopgøret efter krigen, og mere generelt spørgs-
målet om demokratiets tilstand. Og endelig hvorfor hans litterære produk-
tion ser ud til at være gået i glemmebogen. 
 
Bjørn Paarmann tog til Schweiz for at skrive en PhD i antikhistorie ved Uni-
versitetet i Fribourg i 2007. Han har siden været ansat på alle fransktalende 
universiteter i Schweiz. Siden 2019 har han haft en fast stilling som lektor 
ved Université de Fribourg/Universität Freiburg, men selv efter mange år i 
Schweiz føler han sig stadig stærkt tilknyttet til Danmark, både kulturelt, 
fagligt og personligt. 
 
Tilmelding til foredraget senest d. 3. marts på mail dankirke@bluewin.ch 
eller på tlf. 076 372 63 87. Deltagelse koster 20 CHF. 
 

Stammtisch (Geneve) 
Har du lyst til at mødes med andre danskere på en uforpligtende men hyg-
gelig måde? Vi har reserveret bord på Cottage Café, som ligger tæt på ba-
negården centralt i Geneve. Her mødes vi d. 26. februar, 26. marts og 28. 
marts kl. 18.30.  

Kom og vær med til nogle sjove og hyggelige timer i godt selskab med an-
dre danskere. Der er ingen dagsorden, og alle er velkomne. 
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Foredrag: Danmark og verden - Finurlige forskelle (Zürich) 
Med udgangspunkt i bogen ”Danmark og ver-
den - Finurlige forskelle” vil Morten Schøler 
lidt utraditionelt tage fat i, hvad vi danskere 
gør, som måske ikke altid er logisk, og hvor-
dan andre kulturer griber tingene an på en 

måde, som lyder meget fornuftig.  
 
 

Foredrag d. 19. marts kl. 19.00 
Kurvenstrasse 1, 8006 Zürich  
(Den Svenske Kirke) 

 
 

Morten Schøler tager på underholdende vis fat i iagttagelser fra en lang kar-
riere udenfor Danmarks grænser. Som civilingeniør har han beskæftiget sig 
med tekniske og økonomiske anliggender. Senest 14 år hos FN i Geneve. 
Efter sin pensionering har Morten skrevet flere bøger og er altid interesse-
ret i at inspirere andre i netop den metier. 
 
Tilmelding til foredraget senest d. 17. marts på mail dankirke@bluewin.ch 
eller tlf. 076 372 63 87. Der vil være en apero i forbindelse med foredraget. 
Deltagelse koster 20 CHF. 
 

Hjælpere til aktiviteter (Zürich og Zug) 
Vi har det seneste 1 ½ års tid haft et stigende antal arrangementer i Zürich 
og Zug området. Dette har kun kunnet lade sig gøre ved hjælp af frivillige og 
i samarbejde med Lene Augusta. Vi lever her i et dynamisk samfund, hvor 
danskere kommer og går. Desværre er flere af vores hjælpere rejst videre, 
og vi har nu et akut behov for nye frivillige! 
Kan du afse tid til at give en hånd med et par timer, når vi afholder vores 
børne- eller voksenkulturelle og kirkelige arrangementer eller måske har du 
lyst til at blive medlem af vores lokale kirkekomite? 

Kontakt i så fald Sine og Lone på mail kirkekomitezurich@gmail.com  

eller Lene Augusta på mail dankirke@bluewin.ch 
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Foredrag om flere karrierer og karriereskift (Zug) 
Den danske præst i Schweiz Lene Augusta valgte at skifte sin ledelseskarri-
ere med et job i kirkens tjeneste i 2024. Hun følger dermed en ny trend, 
hvor flere vælger at skifte spor senere i livet.  

Hvad fik hende til at skifte? Og hvad er vigtigt at tage med ind i ligningen, 
når man kaster en karriere over bord for at starte forfra. Hvordan træffer 
man sådan et valg, og hvordan er det at beskæftige sig med noget helt an-
det. Foredraget byder på personlige refleksioner og anekdoter, ligesom det 
bliver klart, hvorfor det blev Schweiz, hun havnede i. 
 

Foredrag finder sted d. 4. marts kl. 18.30 i Skylounge  
i Zug og er arrangeret af DABGO 

 
Lene Augusta har været dansk præst i Schweiz siden september 2024. Hun 
er oprindelig uddannet cand. merc. fra Aarhus universitet og har arbejdet 
som direktør og rektor på University College North, før hun blev præst. 
 
Tilmelding via Facebook-side DABGO Zug/Centralschweiz eller på mail 
dankirke@bluewin.ch eller på tlf. 076 372 63 87. 
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Dansk gudstjeneste, dåb eller velsignelse på flere sprog 
Den danske Kirke i Schweiz benytter de danske ritualer i forbindelse med 
kirkelige handlinger som dåb, konfirmation, bisættelser eller kirkelige vel-
signelser. Det betyder dog ikke, at vi ikke taler flere sprog. Man kan ønske, 
at ritualet gennemføres på bl.a. engelsk eller tysk, hvis de der deltager ikke 
forstår dansk. Tag kontakt til præsten Lene Augusta på mail 
dankirke@bluewin.ch eller på tlf. 076 372 6387 og få en snak om mulighe-
der.  

 

Fælles Nordisk påskegudstjeneste (Geneve/Bossy) 
Der holdes fælles nordisk påske gudstjeneste på Chateau Bossy påskedag  
d. 5. april kl. 11.00 med deltagelse af den norske, svenske og danske præst. 
Det er en tradition, som giver mening og skaber sammenhold på tværs af 
vores lande. Efterfølgende er der fælles nordisk samvær og spisning samme 
sted for små penge, for de som har lyst og mulighed.    
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Børneklubben for Geneve/Vaud/nærliggende del af Frankrig  

FFaasstteellaavvnnssffeesstt  
for børn og voksne 

 

 
 

Søndag d. 15. marts 2026 kl. 11:00 –14:00 
Salle communale, Rue Antoine-Saladin 5, 1299 Crans-près-Céligny 

 
Programmet byder som sædvanligt på frokost, tøndeslagning for store og 
små, krea-aktiviteter og sanglege. Vi slutter traditionen tro af med 
fastelavnsboller. 
 
Deltagelse koster 10 CHF pr. barn og 15 CHF pr. voksen, som betales ved 
indgangen, kontant eller TWINT.  
Det er muligt at forhåndsbestille et fastelavnsris til børnene ved tilmelding 
(IKKE på dagen). Et ris koster 5 CHF 
 
Tilmelding hurtigst muligt og senest d. 9. marts til Birgitte på mail  
birgitte@funderskov.dk  eller tlf. 076 437 48 02:  
Oplys navn, antal voksne/børn samt om fastelavnsris ønskes. 
 
Vi glæder os til at se en masse glade børn og voksne. 
 

Børneklubben – Birgitte og Lene Augusta 
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Gudstjenester og arrangementer forår og sommer 2026 
Ændringer kan forekomme. Se venligst www.dankirke.ch og Den danske Kirke 
i Schweiz Facebook-side. Tilmelding til arrangementer på mail  
dankirke@bluewin.ch eller 076 372 63 87 
 

Februar:  
14.2. kl. 14.30   Foredrag med Søren Brostrøm om Verdens sundhed i  
  Gemeindehaus, Thunstrasse 98, 3074 Muri (Bern) 
15.2. kl. 16.00   Gudstjeneste i Geneve (den Lutherske kirke), Rue Verdaine 20, 

1204 Geneve 
26.2 kl. 18.30   Stammtisch, Cottage Café, Rue Adhémar Fabri 7, 1201 Geneve 
 

Marts: 
4.3. kl. 18.30   Foredrag med præst Lene Augusta hos DABGO, Skylounge, 

Zug. Tilmelding via DAGBOs Facebook-side eller 
 dankirke@bluewin.ch  
5.3. kl. 19.00   Foredrag med Bjørn Paarmann om lysmageren Poul Henning-

sen (PH) i Geneve, Chemin Taverney 2, 3. sal, 1218 Grand  
 Saconnex 
8.3. kl. 14.00  Fastelavn med gudstjeneste på Karlshof (Salesianum), 

Artherstrasse 55, 6300 Zug  
12.3. kl. 10.00  Morgenkaffe i Præstegården i Grand Saconnex (Bemærk tors-

dag i stedet for onsdag) 
14.3. kl. 11.00  Gudstjeneste i Muri (Bern), Thunstrasse 115, 3074 Muri 
14.3. kl. 12.00  Årsmøde i Den danske Kirke i Schweiz med efterfølgende åben 

drøftelse af kirkens fremtid i Schweiz, Gemeindehaus, 
Thunstrasse 98, 3074 Muri (Bern) 

15.3. kl. 11.00  Fastelavn i børneklubben Geneve/Vaud, Salle Communale, Rue 
Antoine-Saladin 5, 1299 Crans-pres-Céligny 

19.3. kl. 19.00  Foredrag med Morten Schøler om Danmark og verden – finur-
lige forskelle, Kurvenstrasse 1, 8006 Zürich 

20.3.kl. 9.30  Børneklub for 0-5-årige i Zürich, Kurvenstrasse 1, 8006 Zürich 
sammen med Den svenske Kirke 

21.3. kl. 11.00  Konfirmanddag med alle konfirmander i Geneve 
22.3. kl. 16.00  Gudstjeneste i Geneve, Den lutherske Kirke, Rue Verdaine 20, 

1204 Geneve. Kom og mød de to danske præster Signe Daniel-
sen og Anette Molin Brautsch ved efterfølgende apero 

26.3. kl. 17.30  Torsdagsbar med Danes i Freiruum, Zug for unge ml. 14-18 år 
Tilmelding til rep-zurich@danes.dk eller 076 504 14 80 

26.3. kl. 18.30  Stammtisch, Cottage Café, Rue Adhémar Fabri 7, 1201 Geneve 
29.3. kl. 16.00  Gudstjeneste i den reformerte kirke i Wallisesellen (Zürich), 

Säntisstrasse 1, 8304 Wallisellen 
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April: 
5.4. kl. 11.00  Fælles nordisk Gudstjeneste på Chateau de Bossy, Chemin  
  Chenevière, 1279 Bogis-Bossy (Geneve) 
8.4. kl. 10.00  Morgenkaffe i Præstegården, Grand Saconnex  
29.4. kl.17.00  Familieaften i præstegården i Grand Saconnex med spaghetti 

for børn og voksne 
30.4. kl. 12.00  Herrefrokost i Præstegården, Grand Saconnex 
 

Maj: 
9.5. kl. 11.00  Konfirmationsgudstjeneste i Temple de Coppet, Grand Rue 42, 

1296 Coppet (Geneve) 
13.5. kl.10.00  Morgenkaffe i Præstegården i Grand Saconnex 
15.5. kl. 9.30  Børneklub for 0-5-årige i Zürich, Kurvenstrasse 1, 8006 Zürich 

sammen med Den svenske Kirke 
 
16.5. kl. 11.00  Konfirmationsgudstjeneste i kirken på Karlshof, Artherstrasse 

55, 6300 Zug (Zürich) 
28.5.kl. 18.30  Stammtisch, Cottage Café, Rue Adhémar Fabri 7, 1201 Geneve 
 

Juni: 
7.6. kl. 16.00  Gudstjeneste i den reformerte kirke i Wallisellen (Zürich),  
  Säntisstrasse 1, 8304 Wallisellen 
10.6. kl. 10.00  Morgenkaffe i Præstegården i Grand Saconnex. 
14.6. kl 13.30  Pilgrimsvandring langs Jacobsvejen (5 km)  
 Mødested St-Francois-de-Sales-kirken i Morges og afslutning i 

St-Sulpice kl. 16.00 med gudstjeneste sammen med den nor-
ske kirke 

21.6. kl. 17.00  Gudstjeneste og Skt. Hans i Veyrier (Geneve) 
 

August: 
30.8.  Ballet Sauvage i Centre Général Guisan, Pully  
 Mere info på www.asdac.art. Billetter købes på Ticketmaster  
 

September: 
13.9. kl. 16.00  Gudstjeneste og konfirmandindskrivning i Zürich, Den refor-

merte kirke i Wallisellen, Säntisstrasse 1, 8304 Wallisellen. 
20.9. kl. 16.00  Gudstjeneste og konfirmandindskrivning i Geneve i  
 Den lutherske Kirke, Rue Verdaine 20, 1204 Geneve  
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Pilgrimsvandring langs Jacobsvejen (Geneve/Lausanne) 
I samarbejde med den norske Sjømannskirke i Schweiz inviterer Den dan-
ske Kirke til en pilgrimsvandring langs Jacobsvejen. Ruten starter ved St.-
Francis-de-Sales-kirken i Morges. Herfra går vi mod øst forbi fugleøen, Ile 
aux Oiseaux. Det er en vandretur på 5 km, som ender i den romanske kirke 
i St. Sulpice. Her er der en andagt, hvor det norske kor underholder.  
I 2025 gik pilgrimsruten fra katedralen i Lausanne til St. Sulpice. I 2026 går 
ruten i stedet i den anden retning. Vi håber, du har lyst til at være med. 
 

Pilgrimsvandring d. 14. juni kl. 13.30 
Mødested St-Francis-de-Sales-kirken, Rue Louis de Savoie 31,  

1110 Morges  
 
Tilmelding på dankirke@bluewin.ch eller 076 372 63 87 senest d. 12.juni 
 
 
 

Torsdagsbar i Freiruum for unge mellem 14-18 år (Zug) 
Har du overvejet et videre uddannelsesforløb i Danmark? 
Er du mellem 14 og 18 år, så kom til Danes torsdagsbar i Freiruum, Zug d. 
26. marts kl. 17.30.  
En rådgiver fra Danes kommer online og fortæller noget om krav og forbe-
redelse til uddannelsesforløb i Danmark. Der vil efterfølgende være mulig-
hed for at stille spørgsmål. 
 
Kl. 19.00 håber vi, at I vil blive for at spise og netværke sammen med andre 
danske unge. Der er et stort udvalg af mad i Freiruum, og vi har reserveret 
et område, hvor vi kan sidde sammen og spise.  
 
Hurtig tilmelding (begrænsede pladser) til Danes’ repræsentant Michael 
Christensen på mail: Rep-Zurich@danes.dk eller tlf. 076 504 14 80 senest 
torsdag den 19. marts 2026. Arrangementet er gratis - maden betaler man. 
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Konfirmation 2027 
Konfirmation er en væsentlig milepæl i de fleste danske unges liv. Tidligere 
markerede det en bekræftelse af dåb i overgang til voksenlivet. I dag mar-
kerer det, at man selvstændigt kan tage stilling til, om man vil bekræfte sin 
dåb. Hvis man ikke er døbt, er der mulighed for at blive det i forbindelse 
med konfirmation. 

 
Konfirmationsforberedelsen er forberedelsen til at blive konfirmeret. Her 
lærer man om, hvad kristendom er, men der tages også fat i vigtige og rele-
vante emner, som optager unge mennesker.  Vi beskæftiger os ligeledes 
med de danske traditioner, og sidst men ikke mindst foregår det hele på 
dansk, som er hjertesproget.  
 
Vi mødes fysisk i Zürich-området (Wallisellen) og i Geneve i Præstegården. 
Konfirmationsforberedelsen er koncentreret omkring fem gange i løbet af 
efterår og vinter 2026-2027.  
 
Selve konfirmationen holdes i Schweiz men kan også holdes i Danmark i den 
kirke, man måske er døbt i eller familien kender. Det er op til den enkelte 
familie at beslutte det. Familien er en vigtig part i både konfirmationsforbe-
redelsen og selve konfirmationen. 
 
Indskrivning til konfirmation foregår på følgende tidspunkter efter gudstje-
nesten: 
 
Zürich (Den reformerte kirke i Wallisellen) søndag d. 13. september kl. 16.00 
 
Geneve (Den lutherske kirke) søndag d. 20. september kl. 16.00 
 
Spørgsmål vedr. konfirmation kan rettes til præsten Lene Augusta på mail 
dankirke@bluewin.ch eller tlf. 076 372 63 87. 
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Julemarkeder 
Ingen jul uden danske julemarkeder. I 2025 var der julegudstjenester og ju-
lemarkeder seks steder i Schweiz. De store byer som Geneve og Zürich træk-
ker mange gæster, men der er også mulighed for at opleve danske juletra-
ditioner i Bern, Basel, Zug og Chavannes-sur-Moudon.  
 
Det er en travl tid for 
kirken. Der skal holdes 
gudstjenester og mange 
steder med dejlige Lu-
ciaoptog. Der synges 
danske julesange og i 
det hele taget skabes 
der en dejlig stemning 
og juleglæde blandt 
både voksne og børn. 
Det er dejligt at være 
med til at holde traditi-
oner i live på den måde. 
 
De voksne ser frem til at smage på frikadeller, julegodter eller gløgg m.m. 
efter gudstjenesten, medens børnene glæder sig til at se julemanden og få 
slikposer eller lave juledekorationer. De enkelte byer er selv med til at plan-
lægge, hvordan vi festliggør det sociale samvær efter gudstjenesten. I kirken 
er vi helt afhængige af, at der er frivillige som hjælper til med at producere 
mad, arrangere og sikre gennemførsel af julemarkederne. 
Derudover er der salg af danske købmandsvarer, som altid trækker mange 
kunder. Der er karrysild, marcipan, juleøl og mange andre gode sager som 
danskere i det fremmede savner eller gerne vil have med hjem. Der er også 
mulighed for at købe adventskranse og kransekage og mange andre ting, 
der frister et dansk julehjerte. 
 
Der lægges mange kræfter i at holde julemarkederne. Tak til alle der med-
virker hertil. Og til dem der ikke har været til dansk julemarked endnu, kan 
vi kun opfordre til at komme med i 2026. Vi forventer at gentage det hele 
under mottoet « same procedure as every year ».  
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Julegudstjeneste og julemarked i Wallisellen (Zürich)  
Vi startede traditionen tro med en fyldt kirke med glade danskere med fa-
milier, store som små, til en festlig gudstjeneste og Luciaoptog med mange 
søde luciabrude.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Efterfølgende holdt 
vi vores efterhånden 
traditionelle julemar-
ked med købmands-
butik, salg af danske 
juleretter, juledeko-
rations-hygge-hjørne 
til børn og barnlige 
sjæle, og selvfølgelig 
kom julemanden på 
besøg for at danse 
om juletræ og tage 
en tur rundt i 
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menighedshuset med børn og forældre til ”Nu’ det jul igen”, og til sidst ud-
dele pakker fra sin sæk. 

Markedet var godt besøgt, og vi havde travlt i boderne lige fra starten. Det 
er dejligt at opleve så stor en opbakning fra så mange danskere her i områ-
det. 

Igen i år havde vi et fantastisk hold af frivillige til at hjælpe os igennem da-
gen, både med at forberede madretter, stå i køkken og boder, så vi endte 
med en pæn indtjening til kirkens videre liv. En stor tak til de frivillige, godt 
gået, vi kan ikke lave et sådant arrangement uden jer! 

 

Halloween i Wallisellen (Zürich)  
Vi invitererede til uhyggelig eftermiddag i kirken med græskarudskæring, 
masser af hyggesnak og lækre kager. Der kom mange familier med små 
børn, der blev snakket løs på mere end et sprog, og vi fik lavet en masse 
meget flotte græskar. 
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Julelotteriets gevister 

Dameur - Cartier 
Herreur – Cartier 

Armbåndsur - August Berg 
Armbåndsur - August Berg 

1 middag for 2 personer – Montreux Jazz Café 
1 middag for 2 personer - Montreux Jazz Café 

Bog ”Det er helt normalt” af Søren Brostrøm (signeret) 
Bog ”Knogler, organer og vores seje immunforsvar” af Søren Brostrøm  

Bog ”Danmark og Verden, Finuerlige Forskelle” af Morten Schøler 
Bog ”Danmark og Verden” af Morten Schøler 

1 års abonnement - Danes Worldwide 
Bog ”Vestagers verden” af Margrethe Vestager og Morten Møller 

Kurv - Rice 
Kopper - Rice 
Kande – Rice 
Skåle - Rice 

Termokande – Rice 
Vin - Baenna Mourao Antao Vaz Premium 2023 

Bog ”Humlebien” af Anders Samuelsen 
Vin – Andersen Winery Bliss Sec (dansk producent) 

Moderne kukur Hansruedi - Design Studio Søren Henrichen 
Glaslysestage - Ferm Living 
Glas vinkøler - Ferm Living 

Grib tray - Ferm Living  
Vase - Ferm Living 

Bog ”Dronningens kirketekstiler” af Anne Hedeager Krag og Vibeke Lind-
hardt 

Knivholder - Eva Solo 
Grand Cru karaffel - Rosendahl 

1 overnatning i Cabane dans les arbres - Valmo Insolite 
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Julelotteriets sponsorer 
Fra Den danske Kirke og menighedsråd skal lyde en stor og meget varm tak 
for de fine bidrag til kirkens traditionsrige julelotteri 2025. Tak til både spon-
sorer og deltagere i lotteriet. 
Igen i år var der fin tilslutning til julelotteriet, hvor ikke mindst de fine præ-
mier trak deltagere til. Præmierne i julelotteriet blev udtrukket d. 14. januar 
på FN-missionen i Geneve. Det var FN-ambassadør Ib Petersen, der trak lod 
mellem de heldige vindere. 
 
Vinderne trækkes elektronisk på baggrund af det antal lodder, der er solgt, 
som alle får et nummer i kronologisk rækkefølge afhængig af indbetalings-
tidspunkt. De heldige vindere har fået besked personligt, da det desværre 
ikke er muligt at offentliggøre lister grundet GDPR-regler. 
Julelotteriet er en vigtig indtægtskilde for kirken, som bidrager til, at der 
eksisterer og forbliver en dansk kirke i Schweiz. Vi håber derfor også, at der 
er mange, der vil bidrage til lotteriet med præmier her i 2026.  
Alle gaver er velkomne og menighedsrådet værdsætter det engagement, 
som dette bidrager til. Det er kun igennem bidrag og engagement som dette 
at kirken kan gennemføre aktiviteter og gudstjenester året igennem.   
 
Tak for bidragene endnu engang. 
 
På menighedsrådets vegne Per Johs (ansv. for julelotteri og bazar) og 
Lene Augusta, præst ved Den danske Kirke i Schweiz  
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Hôtel Central
2, rue de la Rôtisserie
CH-1204 Genève
Tél. + 41 (0)22 818 81 00
Fax + 41 (0)22 818 81 01
info@hotelcentral.ch
www.hotelcentral.ch

Værelser
Lejligheder

Danskejet familiehotel midt i centrum af Genève og
3 minuter fra søen.

Alle værelser, store eller små lejligheder med fjernsyn,
DVD spiller og gratis wifi hotspot.

Klimaanlæg i nogle værelser og lejligheder.

Continental morgenmad serveret på værelset og moms
er inkluderet i alle priser.

Ring bare og spørg efter Christine eller Erik Gangsted.

Dit familie-
hotel midt
i Geneve

Familien Gangsted
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Ballet Sauvage (Lausanne) 
I 2026 gæstede den danske verdensballet kaldet « Ballet Sauvage » Pully 
ved Lausanne. Det var en fantastisk aften med optræden af gæstestjerner 
indenfor ballet, opera og klassisk musik. Selve arrangementet er kommet i 
stand via den kulturelle organisation ASDAC, som har til formål at arrangere 
kulturelle aktiviteter i Schweiz.  
ASDAC oplyser, at de gentager forestillingen “Ballet Sauvage » d. 30. august 
2026 i Centre Général Guisan i Pully. Der vil indenfor kort tid blive åbnet op 
for billetsalget på Ticketmaster’s hjemmeside, og et link hertil vil blive lagt 
ud på ASDACs hjemmeside www.asdac.art.  ASDAC arbejder også på at lave 
et arrangement med balletten i Zürich omkring den samme dato. Yderligere 
oplysninger herom vil følge. 
ASDAC er ligeledes medarrangør af at Concerto Copenhagen, som er et fyr-
tårn blandt Europæiske orkestre, deltager i Lausanne Bach Festival 2026 d. 
15. november i Église St. François i Lausanne.  
ASDAC arbejder også med en foredragskoncert med skuespilleren Lars Bom 
og musikeren Eva Malling om H.C. Andersen og hans forhold til kristendom-
men og de værdier, som formede ham som menneske og forfatter. Yderli-
gere oplysninger på ASDACs hjemmeside i løbet af foråret. www.asdac.ch  
 
 

Herrefrokost (Geneve) 
Har du lyst til at møde andre mænd i socialt lag? Så er denne herrefrokost 
måske noget for dig. Arrangementet er kun for mænd, og vi mødes over 
noget socialt krydret med smørrebrød, som vi nyder i fællesskab.  
 
Herrefrokost d. 24. april kl. 13.00 i Geneve 
Præstegården, Chemin Taverney 2, 3. sal, 1218 Geneve  
 
Håber du har lyst til at deltage. Arrangementet er for mænd i alle aldre.  
Tilmelding til herrefrokost senest d. 27. april på mail: dankirke@blue-
win.ch eller tlf. 076 372 63 87. Deltagelse koster 20 CHF inkl. forplejning. 
 

Morgenkaffe i Præstegården (Geneve) 
Der er som sædvanlig morgenkaffe i Præstegården. Se kalender. 
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Udstillinger om Grønland i Schweiz (Bern) 
Grønland har i den seneste tid været meget i fokus. Det skyldes ikke mindst 
den amerikanske præsident Trumps ønske om at overtage øen. Det har 
skabt frygt, vrede og ængstelse mange steder. Det har også skabt ønske om 
at vide mere om verdens største ø. Hvad er det for et sted, og hvad er det 
for et folk, der bor der? 
Alle disse ting belyses på ALPs-museet i Bern, hvor der er en udstilling frem 
til d. 31. maj 2026. Udstillingen er interaktiv med billeder og film i en stør-
relse, så man næsten føler, at man selv er tilstede i filmen. Udover udstillin-
gen på ALPs-museet er der også en udstilling på det historiske museum i 
Bern. Se mere på www.alps.museum 
Derudover er der en udstilling NONAM, Seefeldstrasse 317, 8008 Zürich, 
som er åben frem til d. 28. juni 2026 med fokus på Nordgrønland.  

 

 

Lær dansk (Zürich og Zug) 
HSK Danskundervisning udbyder danskundervisning for skolebørn og er til 
stede i to kantoner i Schweiz. I Zug (ZG) er der et hold for de mindste børn 
og i Zürich (ZH) er der 3 hold, som alle mødes søndage (20 gange) per sko-
leår. Som noget nyt tilbydes fra 2026-2027 onlineundervisning onsdag ef-
termiddag. Onlineundervisningen suppleres med 4 events med fremmøde.  
 
HSK Danskundervisning blev oprettet i 2023 af en gruppe forældre, som 
blev samlet af gymnasielærer Raino Hansen med CH EdK-diplom.  Der er an-
sat 3 lærere, som med to gange barselsorlov gør deres for at forøge elevtal-
let. Så hvis du er uddannet (dansk)lærer, så hører vi gerne fra dig, for vi har 
brug for vikarer.  
HSK-foreningerne i tyskschweiz er non-profit foreninger drevet af forældre 
eller af lokale ambassader.  
Hvis I som forældre gerne vil investere tid og penge i, at jeres børn også kan 
skrive og tale på dansk, så vil HSK Danskundervisning i samarbejde arbejde 
på at få undervisningen op og stå tæt på jeres bopæl.  
Skriv til hskdansk@gmail.com  
40 lektioner med dansk sprog og kultur (juleafslutning og fastelavn) koster 
knap CHF 800. 
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Præst og menighedsråd 
 

Præst 
Lene Augusta Jørgensen 
2, Chemin Taverney (3. sal) 
CH-1218 Grand Saconnex GE 
076 372 63 87 
dankirke@bluewin.ch 
 

 
 
 

Menighedsrådet 

Formand 
Aino Askgaard 
077 480 50 60 
ainoaskgaard@hotmail.com 
 
Næstformand, sparringskomité og 
fundraising 
Sofie H. Flensborg 
078 898 27 39 
flensborgsofie@gmail.com 
 
Kasserer 
Inge-Marie Campana 
022 788 31 01 
imcampana@hotmail.com 
 
Sekretær 
Dorrit de Neergaard 
079 329 94 52 
dorrit.deneergaard@bluewin.ch 

 

Julemarked 
Per Johs 
078 937 80 81 
per.johs@hotmail.com 
 
Kommunikation Facebook og  
Instagram 
Charlotte Gjetting Fournier 
079 137 84 51 
chargjetting@gmail.com 
 
Kirkeblad og hjemmeside 
Pernille Kjær 
076 652 46 53 
pernillekjaer@gmail.com 
 
Kirkeblad 
Lone Kortbæk 
079 647 71 14 
kirkekomitezurich@gmail.com 
 
Kontakt til børneklubben 
Birgitte Wegger 
076 437 48 02 
birgitte@funderskov.dk 
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Lokale kirkekomitéer og adresser 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
Geneve  

 

  

Zürich 
Lone Kortbæk 
079 647 71 14 
kirkekomitezurich@gmail.com 
 
Sine Amyta Becker Edal 
kirkekomitezurich@gmail.com 
 
Lene Sandermoen 
076 630 20 41 
kirkekomitezurich@gmail.com 
 
Basel 
Mette Moser 
079 425 49 30 
moser-rosten@bluewin.ch 

Bern 
Rikke Berger 
078 947 96 26 
rikke.dk@bluewin.ch 
 
Kirsten Hübener-Sternberg 
031 302 5555 
huebener@bluewin.ch 
 
Karen Marie Schürch 
031 951 26 71 
eschuerch@mac.com 
 
Lausanne – Montreux 
Dansk klub Romandie 
Carmagnaule 1 
1512 Chavannes sur Moudon 
 
 

Facebook-grupper 
Danske Club Basel  
Danskere i Schweiz  
Danskere i Zug                         
DABGOZug 
Danskere i Zürich    
Det danske honorære konsulat, Zürich, Schweiz 
 
Hjemmesider 
Danske Club Basel 
Den Danske Klub i Liechtenstein  
Dansk Klub Romandie  
Dansk Konsulat i Schweiz  
Dansk-Schweizisk Handelskammer 
Danes Worldwide 

L 
www.danskeclubbasel.ch 
www.danskeklub.li 
www.danskklub.ch 
www.schweiz.um.dk 
www.dshk.ch 
www.danes.dk 
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Her holder vi gudstjenester 
 
Geneve  
Evangelisch-Lutherische Kirche, Rue Verdaine 20, 
1204 Geneve. Kommer man med bus nr. 3 eller 5, 
står man af ved Palais Eynard. Er man i bil, er der 
gode parkeringsmuligheder i det nærliggende P-
hus: Saint-Antoine. 
 
Basel 
Niklauskapelle er en del af Münster, Münster-
platz, 4051 Basel, der ligger centralt i byens midte. 
Kommer man med sporvogn, kører man til Bar-
füsserplatz og går op ad Münsterberg. Kommer 
man med bil, parkerer man bedst i Parkhaus Stor-
chen. Der kan ikke parkeres ved kirken. 
 
Bern 
St. Ursula, Jubiläumsplatz 2, 3005 Bern, er den en-
gelske kirke. Med sporvogn fra stationen: linjerne 
7 og 8 ad Thunstrasse til stop Luisenstrasse for en-
den af hvilken, man kan se kirken. 
 
Zürich (Wallisellen) 
Gudstjenesterne foregår i den reformerte kirke i 
Wallisellen (Säntisstrasse 1, 8304 Wallisellen). Der 
er gode togforbindelser fra Zürich. Rejsen er af 6 
minutters varighed. Herefter er der en spadsere-
tur på ca.5 minutter. Der er gode parkeringsmulig-
heder ved kirken 
 
Karlshof / Zug 
Karlshof "Salesianum", Artherstrasse 55/57, 6300 
Zug. Kommer du med tog til Zug, fortsætter man 
fra Zug Metalli/Bahnhof med bus 611 mod  
Overwil b. Zug indtil Salesianum. Busturen tager 
ca. 5 minutter. 


